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ATA DA OCTOGÉSIMA TERCEIRA REUNIÃO DO COLEGIADO 

DO CURSO DE GRADUAÇÃO EM MEDICINA VETERINÁRIA

Ao nono dia de abril  de dois  mil  e dezoito,  às dez horas e meia,  no laboratório de
Reprodução  Animal,  sob  a  Presidência  da  Profa.  LÍGIA  MARIA  CANTARINO  DA
COSTA,  realizou-se  a  Octogésima  Terceira  Reunião  do  Colegiado  do  Curso  de
Graduação  em  Medicina  Veterinária.  Estiveram  presentes  os  professores ANA
CAROLINA MORTARI,  ANTÔNIO RAPHAEL TEIXEIRA NETO, CHRISTINE SOUZA
MARTINS, DEBORAH CLEA RUY, FÁBIO HENRIQUE BEZERRA XIMENES, GIANE
REGINA PALUDO, IVO PIVATO, JOSÉ RENATO JUNQUEIRA BORGES, MÁRCIA DE
AGUIAR  FERREIRA,  MÁRCIO  BOTELHO  DE  CASTRO,  PAULA  DINIZ  GALERA,
RICARDO  MIYASAKA  DE  ALMEIDA,  RICARDO  TITZE  DE  ALMEIDA,  RITA  DE
CÁSSIA  CAMPEBELL,  RODRIGO  ARRUDA,  SIMONE  PERECMANIS,  VITOR
SALVADOR  PICÃO  e  a  discente  KAMILLA  GOMES  BONIFÁCIO.  Justificaram  a
ausência  os  professores FABIANO  SANT'ANA,  JAIR  DUARTE  DA COSTA,  LÍRIA
QUEIROZ LUZ HIRANO e SHEILA TAVARES NASCIMENTO.  A reunião foi iniciada
com os seguintes informes: 1) A professora Lígia informou que o curso foi reconhecido,
conforme portaria 136, de primeiro de março de 2018, decorrente do ciclo avaliativo de
2016,  no  qual  o  curso  conseguiu  nota  4;  2)  O convênio  com o  projeto  MARCA foi
renovado para o biênio 2018-2020; 3) A lista de oferta para o período 2018/2 está aberta
para alterações, até o dia 25 de maio, segundo calendário do SAA; 4) A professora Lígia
relatou  problemas  com  os  monitores,  sendo  um  deles  os  alunos  que  conseguem
monitoria remunerada e não frequentam, o que acarreta a diminuição das bolsas de
monitoria para o departamento e também o fato de alunos conseguirem monitoria e não
terem tempo disponível  para desempenhar as atividades. A professora Ana Carolina
Mortari informou que todos os seus monitores estão com dificuldades de frequentar as
aulas,  e  sugeriu  que  se criasse  um mecanismo de  aceitação,  como ocorre  com as
disciplinas  de  Estágio.  A  discente  Kamilla  informou  que,  com  as  mudanças  que
houveram nos  últimos  anos  no  curso,  fica  muito  difícil  ter  horário  para  atender  as
monitorias. A professora Simone sugeriu que se criasse uma resolução no Colegiado
para  estabelecer  regras  do  curso;  5)  A  professora  Lígia  informou  que  o  Termo  de
Compromisso de Estágio está disponível no sistema SEI, para o preenchimento pelo
professor  orientador  e  posterior  envio  ao  DAIA.  Essa  medida  facilita  a  vida  dos
estudantes  e  agiliza  o  processo  de  formalização  do estágio;  6)  a  professora  Giane
relatou que uma aluna foi assaltada no caminho entre a L2 e o HVET, e pediu para que
se  procure  uma  solução  para  o  transporte  dos  estudantes  dentro  do  campus.  A
professora Simone está ciente e procurando soluções que atendam o HVET, o HVETão
e  a  Estação  Biológica.  Ainda  explicou  que  a  empresa  que  venceu  a  licitação  para
transporte intercampi está com problemas com a documentação, fazendo com que se
use os veículos da outra empresa para esse tipo de transporte. Os ônibus da UnB estão
sucateados, fazendo com que se tenha dependência dessas empresas. O prefeito da
UnB informou à direção que dispõe de 2 ônibus, mas estão passando por revisões. A
professora  Simone  está  trabalhando  mas  não  pode  precisar  quando  esses  ônibus
rodarão. A professora Márcia disse que o transporte é essencial para a segurança dos
alunos. A professora Christine disse que há algum tempo atrás havia uma proposta de
criar um caminho na região entre o HVET e o a L2 norte, com uma guarita próximo ao
Hospital.  A professora Simone disse que está  avaliando essa possibilidade ainda,  e
pediu que os alunos evitem aquele caminho por ser um atalho, com mato alto e ermo. A
discente Kamilla reclamou que a segurança em todo campus está defasada, com roubos
de rodas de carros ocorrendo diariamente e assaltos recorrentes; 7) A professora Lígia
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informou que  enviou  as  listas  com as  referências  bibliográficas  à  biblioteca,  para a
compra dos livros para seu acervo; 8) A professora Lígia disse que está aberto, até dia
24  de  abril,  o  processo  no  SEI  para  solicitação  de  software.  O  professor  Ricardo
Miyasaka perguntou se são apenas aqueles listados, e, ao que parece, serão somente
aqueles; 9) A professora Simone falou que o dinheiro para as áreas já está disponível, e
que é necessário usá-lo. Complementando a fala da professora Simone, a professora
Lígia informou que está aberto o edital para pedir auxílio para congressos nacionais e
internacionais, para docentes e alunos. O primeiro item de pauta foi a leitura da 82ª Ata
da Reunião do Colegiado de Graduação em Medicina Veterinária, que foi aprovada com
dez abstenções. O segundo item de pauta a solicitação da extensão da equivalência da
disciplina  “Economia  aplicada  ao  Agronegócio”  para  “Introdução  à  Economia”.  A
professora  falou  que já  há  um parecer  do  professor  afirmando que  há  equivalência
unidirecional nesse caso. O pedido foi feito por um aluno de Gestão de Agronegócios da
FUP, que pretende transferir para Medicina Veterinária. A equivalência foi aprovada por
unanimidade. O terceiro item de pauta foi a alteração dos programas das disciplinas
Clínica e Cirurgia de Ruminantes e Equinos 1 e 2. Segundo o relator, professor José
Renato, que os professores perceberam que havia uma discrepância nos programas,
sendo que a Clínica 1 estava muito "carregada" e a Clínica 2 estava com um programa
mais tranquila, sobrando tempo no final da disciplina. Sendo assim, foi proposto que se
fizesse  uma  adequação  nos  programas,  passando  a  parte  de  sistema  locomotor,
originalmente em Clínica 1 e com um conteúdo muito extenso, para Clínica e Cirurgia de
Ruminantes  e  Equinos  2,  transferindo  afecção  de  pele  para  Clínica  e  Cirurgia  de
Ruminantes e Equinos 1, mudança que já valeria para o próximo semestre. A professora
Christine pediu para que se tome cuidado, pois os estudantes que já passaram pela
disciplina podem ficar sem ver uma parte do conteúdo devido a adequação. O professor
José Renato disse que  está  avaliando  fazer  um estudo dirigido para alunos que se
encontrarem nessa situação. Ponto aprovado por unanimidade. O quarto item de pauta
foi a escolha do novo coordenador do programa Marca. A professora Lígia disse que
estava deixando a coordenação do MARCA e do curso por ter aceitado um convite para
assumir a DAIA. Ela explicou a função do coordenador do MARCA aos presentes. O
professor Rodrigo Arruda se candidatou, ressalvado o fato de não se comunicar em
espanhol. A professora Lígia disse que ela sempre se comunicou em português e que a
língua  nunca  foi  um  problema  com  os  coordenadores  de  outros  países.  Nome  do
professor  Rodrigo  Arruda  aprovado  por  unanimidade.  O  quinto  item de  pauta  foi  a
eleição do novo coordenador do curso de Medicina Veterinária. Após várias colocações
sobre as responsabilidades do cargo, a professora Paula Galera se candidatou à vaga.
Nome da professora Paula Galera aprovado com duas abstenções. Em outros assuntos,
a discente Kamilla informou que em 10 de abril haverá uma paralisação contra os cortes
de recursos da UnB, e que o movimento estudantil está apoiando a causa. A professora
Ana Carolina afirmou que está com duas alunas que frequentam as aulas com os filhos
e não sabe o que fazer. A professora Simone a informou que existe um edital de creche
para alunas que se encontram nessa situação, e aconselhou a professora a conversar
com a  aluna  para  saber  se  ela  sabe  e  procurar  informações  sobre  este  benefício.
Informou ainda  que,  em sala  de  aula  é  necessário  se usar  o  bom senso,  mas  em
ambientes  insalubres  não  é  permitido  a  presença  de  crianças.  A  professora  Lígia
esclareceu que apenas em casos específicos o atestado abona falta, mas a decisão final
cabe ao professor. A professora Déborah afirmou que é necessário bom senso por parte
dos professores. A professora Márcia cobrou um retorno do assunto que ela levantou na
última reunião, e informou ainda que, há algum tempo, em uma das festas realizadas no
Centro  Acadêmico  de  Medicina  Veterinária,  uma  garrafa  de  cerveja  caiu  quase
acertando uma técnica de laboratório. Ela lembrou que é proibido o consumo de bebidas
alcoólicas dentro da Universidade, mas como não há controle, que haja uma conversa
da  representante  do  C.A.  na  reunião  com  os  demais  alunos  para  que  tenham
responsabilidade. A aluna Kamilla se desculpou por este incidente e disse que o C.A.
está aberto para ouvir os professores e evitar esse tipo de problema. Um último ponto foi
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colocado pela professora Lígia: ela informou que assumindo a DAIA não poderá mais
ministrar a disciplina Introdução à Medicina Veterinária. A professora Lígia explicou o
funcionamento, que serve para mostrar as diversas atuações do médico veterinário. O
professor Vitor e a professora Ana Carolina sugeriram que, com uma ementa aprovada
em  colegiado,  cada  professor  ministre  uma  aula  tratando  de  assuntos  de  sua
especialidade. A professora Lígia afirmou que já é dessa forma, possuindo uma ementa,
mas precisa que alguém para organizar essas aulas. A professora Márcia sugeriu que a
disciplina seja sempre atribuída ao coordenador do curso, com os professores ajudando
conforme sugerido pelos professores Vitor e Ana Carolina. Essa sugestão foi aprovado
por unanimidade. Não havendo outros assuntos, sendo onze horas e quarenta e sete
minutos, a reunião foi dada por encerrada, da qual, para fins de direito, foi lavrada esta
ata,  assinada  por  mim,  Anderson  Peixoto  Silva  e  Lígia  Maria  Cantarino  da  Costa,
Presidente do Colegiado do Curso de Graduação em Medicina Veterinária da Faculdade
de Agronomia e Medicina Veterinária.

Anderson Peixoto Silva                    Lígia Maria Cantarino da Costa

Secretário do Curso de
Graduação em Veterinária

                               Presidente

3

110

111

112

113

114

115

116

117

118

119

120

121

122

123

124

125

126

3


